

# କଲସୀୟଙ୍କ ପ୍ରତି ପତ୍ର

**1** ଇଗ୍ନରଙ୍କ ଇଚ୍ଛାରେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଯୀଶୁଙ୍କ ନଣେ ପ୍ରେରତ ମୁଁ ପାଉଲ ଓ ଆମ୍ଭ ଭାଇ ତୀମଥୀଙ୍କଠାରୁ

**2** କଲସୀରେ ରହୁଥିବା ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ ପବିତ୍ର ଓ ବଶସ୍ତୁ ଭଲ ଓ ଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ ଲେଖୁଛି; ଆମ୍ଭର ପିତା ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କଠାରୁ ଅନୁଗ୍ରହ ଓ ଗାନ୍ଧି ଭୂମ୍ୟମାନଙ୍କ ସହତ ରହୁ ।

**3** ଆମ୍ଭ ପ୍ରାର୍ଥନାରେ ଆମ୍ଭେ ସବୁବେଳେ ଭୂମ୍ୟ ପାଇଁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଖାଉଛୁ । **4** ପରମେଶ୍ଵର ଆମ୍ଭ ପ୍ରଭୁ ଯୀଶୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କର ପିତା ଅଟନ୍ତି । ଭୂମ୍ୟମାନଙ୍କର ଯୀଶୁଙ୍କଠାରେ ବଶସ୍ତୁ ଓ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ସମସ୍ତ ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଭୂମ୍ୟଠାରେ ଥିବା ପ୍ରେମ ବକ୍ଷୟରେ ଗୁଣି ଆମ୍ଭେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଖାଉଛୁ । **5** ଭୂମ୍ୟମାନଙ୍କର ଭରସା ହେତୁ ଭୂମ୍ୟମାନେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କୁ ବଶସ୍ତୁ ଓ ସାଧୁମାନଙ୍କୁ ପ୍ରେମ କରୁଛନ୍ତି । ଭୂମ୍ୟେ ଯେଉଁ ବକ୍ଷୟଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଭରସା କରୁଛନ୍ତି, ତାହା ସ୍ଵର୍ଗରେ ଭୂମ୍ୟ ପାଇଁ ସ୍ଵରକ୍ଷିତ ଅଛି । ଭୂମ୍ୟମାନେ ଯେତେବେଳେ ସତ୍ତ୍ଵିକ୍ଷା ବା ସ୍ଵସମାଗୁର ଗୁଣିଥିଲେ, ସେତେବେଳେ ଏହି ଭରସା ବକ୍ଷୟରେ ନାଶିଥିଲେ । **6** ବଶସ୍ତୁ ସ୍ଵସମାଗୁର ଆଶୀର୍ବାଦ ଆଶୁକ୍ଷ ଓ ବୃଦ୍ଧି ଲାଭ କରୁଛନ୍ତି । ଯେଉଁ ଦିନଠାରୁ ଭୂମ୍ୟମାନେ ସ୍ଵସମାଗୁର ଗୁଣିଲ ଓ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଅନୁଗ୍ରହର ସତ୍ୟ ବୁଝିଲେ, ସେହି ଦିନଠାରୁ ଭୂମ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ଆଶୀର୍ବାଦ ଲାଭ କରୁଛନ୍ତି । **7** ଭୂମ୍ୟମାନେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଅନୁଗ୍ରହ ବକ୍ଷୟରେ ଏପାତ୍ରୀଙ୍କଠାରୁ ନାଶିଲେ । ଏପାତ୍ରୀ ଆମ୍ଭ ସହତ କାମ କରନ୍ତି ଓ ଆମ୍ଭମାନେ ତାହାଙ୍କୁ ଭଲ ପାଉ । ସେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କର ନଣେ ବଶସ୍ତୁ ସେବକ । **8** ଏପାତ୍ରୀ, ପବିତ୍ର ଆତ୍ମାଙ୍କଠାରୁ ପ୍ରାପ୍ତ ଭୂମ୍ୟମାନଙ୍କର ପ୍ରେମ ବକ୍ଷୟରେ ଆମ୍ଭକୁ କହୁଛନ୍ତି ।

**9** ସେଥିପାଇଁ ଯେଉଁଦିନଠାରୁ ଆମ୍ଭେ ଭୂମ୍ୟମାନଙ୍କ ବକ୍ଷୟରେ ଏହି କଥା ଗୁଣିଲୁ, ଆମ୍ଭେ ଭୂମ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ନିରନ୍ତର ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛୁ । ଆମ୍ଭେ ଭୂମ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛୁ:

ଯେପରି ପରମେଶ୍ଵର ଇଚ୍ଛା କରୁଥିବା ବକ୍ଷୟଗୁଡ଼ିକ ଭୂମ୍ୟମାନେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ନାଶିବ; ଯେପରି ଭୂମ୍ୟମାନଙ୍କ ଜ୍ଞାନ ସାହାଯ୍ୟରେ ଭୂମ୍ୟମାନେ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ବକ୍ଷୟଗୁଡ଼ିକରେ ସମସ୍ତ ଜ୍ଞାନ ଓ ବୋଧଗଳ୍ପ ମଧ୍ୟ ଲାଭ କରିବ;

**10** ଯେପରି ଭୂମ୍ୟମାନେ ପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଗୌରବ ଆଣିଲେ ଭଲ ଓ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଢଙ୍ଗରେ ତାହାଙ୍କୁ ପ୍ରସନ୍ନ କଲେ ଭଲ ଏହି ବକ୍ଷୟଗୁଡ଼ିକ ବ୍ୟବହାର କରି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ-ଯାପନ କରିବ; ଯେପରି ଭୂମ୍ୟମାନେ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାରର ଭଲ କାମ କରିବ ଓ ପରମେଶ୍ଵର ବକ୍ଷୟକ ଜ୍ଞାନରେ ବକାଗ ଲାଭ କରିବ;

**11** ଯେପରି ପରମେଶ୍ଵର ତାହାଙ୍କ ମହାନ ଶକ୍ତି ଦ୍ଵାରା ଭୂମ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଶକ୍ତିଶାଳୀ କରନ୍ତୁ; ଯେ ଭୂମ୍ୟମାନେ ଧୈର୍ଯ୍ୟବାନ

ହେବ ଓ କଷ୍ଟ ପଡ଼ିଲେ, ପଲ୍ଲୀୟନ କରିବ ନାହିଁ, ସେଥିପାଇଁ ପରମେଶ୍ଵର ଭୂମ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଶକ୍ତି ଦିଅନ୍ତୁ ।

**12** ତାହେଲେ ଯାଇ ଭୂମ୍ୟେ ପ୍ରସନ୍ନ ହେବ ଓ ପିତାଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେବ । ସେ ଯେଉଁ ବକ୍ଷୟଗୁଡ଼ିକ ଭୂମ୍ୟ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି, ସେଗୁଡ଼ିକ ପାଇବା ପାଇଁ ସେ ଭୂମ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଉପଯୁକ୍ତ କରି ଗଢ଼ୁଛନ୍ତି । ଯେଉଁ ସାଧୁମାନେ ଆଲୁଅରେ ବାସ କରନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କ ଲାଗି ସେ ଏହି ବକ୍ଷୟଗୁଡ଼ିକ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି । **13** ଅନ୍ଧକାରର ଶକ୍ତିରୁ ପରମେଶ୍ଵର ଆମ୍ଭକୁ ସ୍ଵାଧୀନ କରିଛନ୍ତି । ସେ ଆମ୍ଭକୁ ତାଙ୍କ ପ୍ରିୟ ପୁତ୍ରଙ୍କର ରକ୍ଷା ମଧ୍ୟକୁ ଆଣିଛନ୍ତି ।

**14** ସେହି ପୁତ୍ର ଆମ୍ଭକୁ ମୁକ୍ତ କରିବା ଲାଗି ମୂଲ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ତାହାଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଆମ୍ଭ ପାପରୁ ଆମ୍ଭକୁ କ୍ଷମା ମିଳିଛି ।

### ଯେତେବେଳେ ଆମ୍ଭେ ଯୀଶୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କୁ ଦେଖୁ, ସେତେବେଳେ ଆମ୍ଭେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ଦେଖୁ

**15** କୌଣସି ଲୋକ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ଦେଖି ପାରେ ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଠିକ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଭଳି । ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ସମସ୍ତ ସୃଷ୍ଟି ବକ୍ଷୟଗୁଡ଼ିକର ଗାସକ ଅଟନ୍ତି । **16** ତାହାଙ୍କର ଶକ୍ତିରେ ସମସ୍ତ ବକ୍ଷୟଗୁଡ଼ିକର ଉତ୍ପତ୍ତି ସ୍ଵର୍ଗର ଓ ପୃଥିବୀର ବକ୍ଷୟ, ଦୃଶ୍ୟ ଓ ଅଦୃଶ୍ୟ ବକ୍ଷୟ ସବୁ, ସମସ୍ତ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଶକ୍ତି, ଅଧିକାରୀଗଣ, ପ୍ରଭୁଗଣ ଓ ଗାସକଗଣ । ସବୁ ବକ୍ଷୟଗୁଡ଼ିକ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ଓ ତାହାଙ୍କ ପାଇଁ ନିର୍ମିତ । ସମସ୍ତ ବକ୍ଷୟ ସୃଷ୍ଟି ହେବା ପୂର୍ବରୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଥିଲେ । ସମସ୍ତ ବକ୍ଷୟର ଅସ୍ତିତ୍ଵ ତାହାଙ୍କ ହେତୁ ରହିଛି । **18** ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ମଣ୍ଡଳୀରୁପ ଗରୀରର ମୃତ୍ୟୁ ଅଟନ୍ତି । ପ୍ରତ୍ୟେକ ବକ୍ଷୟ ତାହାଙ୍କଠାରୁ ଆସିଥାଏ । ସେ ମୃତ୍ୟୁରୁ ପୁନରୁତ୍ଥିତ ଏକମାତ୍ର ପୁନରୁତ୍ଥିତ ଇଗ୍ନର ହୋଇଥିବା ପ୍ରଭୁ । ଅତଏବ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବକ୍ଷୟରେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ସର୍ବାପେକ୍ଷା ମହତ୍ତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଟନ୍ତି । **19** ପରମେଶ୍ଵର ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ ବାସ କରିବାକୁ ପସନ୍ଦ କଲେ । **20** ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ପରମେଶ୍ଵର ପୁଣି ଥରେ ସମସ୍ତ ପୃଥିବୀର ବକ୍ଷୟ ହେଉ ବା ସ୍ଵର୍ଗର ବକ୍ଷୟ ହେଉ ନିଜ ସହତ ମିଳିତ କରିବାକୁ ପସନ୍ଦ କଲେ । ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ କୁଶଳ ରକ୍ତ ଦ୍ଵାରା ପରମେଶ୍ଵର ଗାନ୍ଧି ଆଣିଲେ ।

**21** ପୂର୍ବରୁ ଭୂମ୍ୟେ ମଧ୍ୟ କାମ କରିଥିବା କାରଣରୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ବିରୋଧୀ ଥିଲେ । ଭୂମ୍ୟମାନେ ମନରେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଶତ୍ରୁ ଥିଲେ । ସେଥିପାଇଁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଠାରୁ ଦୂରେଇ ଯାଇଥିଲେ ।

**22** କିନ୍ତୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ପୁଣି ଥରେ ଭୂମ୍ୟମାନଙ୍କୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ମିତ୍ର କରି ଦେଇଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ମାଂସମୟ ଗରୀରରେ, ନିଜ ମୃତ୍ୟୁ ଦ୍ଵାରା ସେ ଏହା କରିଛନ୍ତି । ନିଷ୍ଠଳଙ୍କ ଓ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ଭାବରେ ଭୂମ୍ୟମାନଙ୍କୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଆଗକୁ ଆଣିବା ପାଇଁ ସେ ଏହା

କଲେ। 23ତୁମ୍ଭେମାନେ ଶୁଣିଥିବା ସ୍ତୁତ୍ୟମାନଙ୍କର ଉପରେ ବିଶ୍ୱାସ ରଖି ପାରିଲେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଏହି କାମ କରି ଚାଲିବେ। ତୁମ୍ଭେମାନେ ନିଜ ବିଶ୍ୱାସରେ ଦୃଢ଼ତା ଓ ନିଶ୍ଚିତବୋଧ ରଖିଥିବ। ସ୍ତୁତ୍ୟମାନଙ୍କର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଯେଉଁ ଭରସା ଦେଇଛି ସେଥିରୁ ବିଚଳିତ ହେବ ନାହିଁ। ସେହି ସମାନ ସ୍ତୁତ୍ୟମାନଙ୍କର ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ କୁହାଯାଇଛି। ମୁଁ ପାଉଲ, ସେହି ସ୍ତୁତ୍ୟମାନଙ୍କର କହିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଛି।

**ମଣ୍ଡଳୀ ପାଇଁ ପାଉଲଙ୍କ କାମ**

24ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପାଇଁ ମୁଁ ଯେଉଁ କଷ୍ଟ ପାଇଛି, ସେଥିପାଇଁ ମୋତେ ଆନନ୍ଦ ମିଳୁଛି। ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ପାଇଁ ତାଙ୍କ ଦେହ ସ୍ୱରୂପ ମଣ୍ଡଳୀ ମାଧ୍ୟମରେ କେତେକ କଷ୍ଟ ଭୋଗିବା ବାକି ଥିଲା। ସେଗୁଡ଼ିକରୁ ଦୁଃଖଭୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଥିବା ମୋର ଅଂଶ ମୁଁ ମୋ ଦେହରେ ଗ୍ରହଣ କରୁଛି। 25ପରମେଶ୍ୱର ମୋତେ ମଣ୍ଡଳୀର ଦଣ୍ଡେ ସେବକ ହେବା ପାଇଁ ଏକ ବିଶେଷ କାମ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି କାମ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରୁଛି। ମୋ କାମ ହେଉଛି ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ପୂର୍ଣ୍ଣଭାବରେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରିବା। 26ସୁଷ୍ଟର ଆରମ୍ଭରୁ ଏହି ଗୁପ୍ତ ସତ୍ୟଟି ସମସ୍ତ ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଗୋପନୀୟ ଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଏବେ ସେହି ଗୁପ୍ତ ସତ୍ୟ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ପବିତ୍ର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଦଖାଇ ଦିଆଗଲା। 27ଏହି ମହାନ ସତ୍ୟଟି ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଅଟେ। ପରମେଶ୍ୱର ଏହି ମହାନ ଓ ବୈଭବପୂର୍ଣ୍ଣ ସତ୍ୟକୁ ନିଜ ଲୋକଙ୍କୁ ଦଖାଇ ଦେବା ପାଇଁ ସ୍ଥିର କଲେ। ଏହି ସତ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ଭିତରେ ଥିବା ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ନିନ୍ଦେ ଅଟନ୍ତି। ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ମହମା ପ୍ରାପ୍ତ କରିବା ପାଇଁ, ସେ ହେଉଛନ୍ତି ଆତ୍ମର ଏକମାତ୍ର ଭରସା। 28ଅତଏବ ଆମ୍ଭେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ବିଷୟରେ ଲୋକଙ୍କୁ କହି ଚାଲୁଛୁ। ଆମ୍ଭେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲୋକଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷା ଦେବା ଓ ଶକ୍ତିଶାଳୀ କରିବା ପାଇଁ ଆତ୍ମର ସମସ୍ତ ଜ୍ଞାନ ଖଟାଉଛୁ। ଏପରି କରି ଆମ୍ଭେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଭାବରେ ପରିପୁର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଆଗରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥିତ କରି ପାରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛୁ। 29ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ମୋତେ ଦେଇଥିବା ମହାନ ଶକ୍ତି ବଳରେ ସଂଘର୍ଷ କରି ମୁଁ ଏହି କାମଟି କରୁଛି। ଏହି ଶକ୍ତି ମୋ ଜୀବନରେ କାମ କରୁଛି।

2 ମୁଁ ଚାହେଁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଜାଣିରଖ ଯେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ମୁଁ କଠିନ ପରଶ୍ରମ କରୁଛି। ଏବଂ ଲାଅଦକୀଆରେ ଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଓ ମୋତେ ଦେଖି ନ ଥିବା ଅନ୍ୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ମୁଁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛି। 2ମୁଁ ଇଚ୍ଛା କରେ ଯେ ସେମାନେ ପ୍ରେମରେ ବାନ୍ଧି ହୋଇ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହୁଅନ୍ତୁ। ମୁଁ ଏହା ମଧ୍ୟ ଇଚ୍ଛା କରେ ଯେ ସେମାନେ ବୋଧଶକ୍ତି ଦ୍ୱାରା ପ୍ରାପ୍ତ ଦୃଢ଼ ବିଶ୍ୱାସରେ ଧନୀ ହୁଅନ୍ତୁ। ମୋର ଇଚ୍ଛା ଯେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଜ୍ଞାତ କରାଯାଇଥିବା ଗୁପ୍ତ ସତ୍ୟ ଅର୍ଥାତ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ଜାଣ। 3ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ ଜ୍ଞାନ ଓ ବିଜ୍ଞତାର ଭଣ୍ଡାର ସ୍ୱରକ୍ଷିତ ରଖା ହୋଇଛି।

4ମୋର ଏପରି କହିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଯେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଯେପରି କେହି ଭଲ ବୋଲି ଦଖା ପଡୁଥିବା ଅସତ୍ୟ ଶିକ୍ଷା

ଦ୍ୱାରା ବିଭ୍ରାନ୍ତ କରି ନଦେଉ। 5ମୁଁ ମୋ ଶରୀରରେ ତୁମ୍ଭ ସହିତ ସେଠାରେ ନାହିଁ, କିନ୍ତୁ ମୋର ଆତ୍ମା ସେଠାରେ ଅଛି। ମୁଁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ଉତ୍ତମ ଜୀବନ ଓ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ ବଳିଷ୍ଠ ବିଶ୍ୱାସ ଦେଖି ପ୍ରସନ୍ନ ଅଟେ।

**ଯୀଶୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ ରହଥାଅ:**

6ତୁମ୍ଭେ ପ୍ରଭୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଯୀଶୁଙ୍କୁ ଗ୍ରହଣ କରିଛୁ। ଅତଏବ କୌଣସି ଅସ୍ଥିରଚିତ୍ତ ନ ହୋଇ ତାହାଙ୍କୁ ଅନୁସରଣ କରିଗୁଲ। 7ତୁମ୍ଭେ କେବଳ ତାଙ୍କ ଉପରେ ନିର୍ଭର କର। ଜୀବନ ଓ ଶକ୍ତି ତାଙ୍କଠାରୁ ଆସେ। ତୁମ୍ଭକୁ ସତ୍ୟର ଶିକ୍ଷା ଦିଆ ଯାଇଛି। ସେହି ସତ୍ୟ ଶିକ୍ଷା ଉପରେ ତୁମ୍ଭର ଦୃଢ଼ ଆସ୍ଥା ରହିଥିବା ଉଚିତ୍। ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ସବୁବେଳେ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଉଥାଅ।

8ସାବଧାନ ରୁହ, ଯେପରି କେହି ତୁମ୍ଭକୁ ଅନର୍ଥକ, ଅସତ୍ୟ ଚିନ୍ତାଧାରା ଓ ବାକ୍ୟ ଦ୍ୱାରା ଭ୍ରାନ୍ତ ନ କରୁ। ଏହିଭଳି ଧାରଣାସବୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରୁ ନୁହେଁ, ମନୁଷ୍ୟଠାରୁ ଉତ୍ପନ୍ନ ହୁଏ। ଏହି ଧାରଣାଗୁଡ଼ିକ ହେଉଛି ସଂସାରର ଲୋକମାନଙ୍କର ମୂଲ୍ୟହୀନ ଧାରଣା। 9ପରମେଶ୍ୱର ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ ପାର୍ଥକ୍ୟ ଶରୀର ଧାରଣା କରି) ବାସ କଲେ। 10ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ ତୁମ୍ଭେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଟ। ତୁମ୍ଭର ଆଉ କିଛି ଦରକାର ନାହିଁ। ସେ ହେଉଛନ୍ତି ଗାସକମାନଙ୍କର ଓ ଶକ୍ତିଗୁଡ଼ିକର ଗାସକ ବା ପ୍ରଧାନ।

11ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏକ ଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ସ୍ତନ୍ନ ହୋଇଛ। ଏହି ସ୍ତନ୍ନତ କୌଣସି ମଣିଷର ହାତ କରି ନାହିଁ। ଅର୍ଥାତ୍ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭର ପାପପୂର୍ଣ୍ଣ ଶକ୍ତିରୁ ମୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି। ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଏହିଭଳି ସ୍ତନ୍ନତ କରନ୍ତି। 12ତୁମ୍ଭେ ଯେତେବେଳେ ବାପ୍ତିସ୍ମରେ ହୋଇଥିଲ, ତୁମ୍ଭର ପୁରୁଣା ସ୍ୱଭାବର ମୃତ୍ୟୁ ହେଲା ଓ ତୁମ୍ଭେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ କବର ପ୍ରାପ୍ତ ହେଲ। ସେହି ବାପ୍ତିସ୍ମରେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଶକ୍ତିରେ ତୁମ୍ଭେ ବିଶ୍ୱାସ କରିଥିବା ହେତୁ ତୁମ୍ଭେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ସହିତ ପୁଣି ପୁନରୁତ୍ଥିତ ହେଲ। ଯେତେବେଳେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ମୃତ୍ୟୁରୁ ପୁନର୍ଜୀବିତ ହେଲେ, ସେତେବେଳେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଶକ୍ତି ଦେଖା ଯାଇ ଥିଲା। 13ତୁମ୍ଭେ ନିଜର ପାପ ହେତୁରୁ ଏବଂ ତୁମ୍ଭର ପାପ ସ୍ୱଭାବ ହେତୁ ସ୍ୱାଧୀନ ନଥିବାରୁ ଆତ୍ମିକ ଭାବରେ ମୃତ ଥିଲ। କିନ୍ତୁ ପରମେଶ୍ୱର ତୁମ୍ଭକୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ସହିତ ପୁନର୍ଜୀବିତ କଲେ। ଏହା ସହିତ ପରମେଶ୍ୱର ଆତ୍ମର ସମସ୍ତ ପାପଗୁଡ଼ିକୁ କ୍ଷମା ମଧ୍ୟ କଲେ। 14ନିୟମଗୁଡ଼ିକ ପାଳନ ନ କରି ପାରିବା ଦ୍ୱାରା, ଆତ୍ମ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଲେଖା ଯାଇଥିବା ଚିଠାଟିକୁ ପରମେଶ୍ୱର ବ୍ୟର୍ଥ ବୋଲି ପ୍ରମାଣିତ କରି, ଆତ୍ମକୁ କ୍ଷମା କଲେ। ଆତ୍ମର ବିରୁଦ୍ଧାତ୍ମକ ସେହି ଚିଠାକୁ ପରମେଶ୍ୱର ନେଇଗଲେ ଓ କୁଣ୍ଡ ଉପରେ ଟଙ୍ଗାଇ ଦେଲେ। 15ପରମେଶ୍ୱର ଆତ୍ମିକ ଗାସକ ଓ ଶକ୍ତିଗୁଡ଼ିକୁ ପରିଦିତ କଲେ। କୁଣ୍ଡ ଦ୍ୱାରା ସେ ଏମାନଙ୍କୁ ପରିଦିତ କଲେ ଓ ନିନ୍ଦେ ବିଦର୍ଯ୍ୟା ହେଲେ। ପରମେଶ୍ୱର ସଂସାରକୁ ଦେଖାଇ ଦେଲେ ଯେ ସେମାନେ ଶକ୍ତିହୀନ ଅଟନ୍ତି।

**ମନୁଷ୍ୟନିର୍ଦ୍ଦିତ ନିୟମଗୁଡ଼ିକୁ ମାନ ନାହିଁ**

16ତେଣୁ ଯିହୁଦୀମାନଙ୍କର ଖାଇବା ଓ ପିଇବା କଥା

ବିଧିବିଧାନ, (ଅର୍ଥାତ୍ ଉତ୍ସବଗୁଡ଼ିକ ମାସର ପ୍ରତିପଦାଗୁଡ଼ିକ, ବା ବନ୍ଧନବାରଗୁଡ଼ିକ)\* ବନ୍ଧନରେ କୌଣସି ଲୋକ ଯେପରି ନିୟମ ତିଆରି ନ କରୁ । 17ପୂର୍ବ କାଳରେ ଏଗୁଡ଼ିକ ଉତ୍ସବରେ ଘଟିବାକୁ ଯାଉଥିବା ଘଟଣାଗୁଡ଼ିକର ଛାୟା ମାତ୍ର ଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଯାହା ସବୁ ଘଟିବାକୁ ଥିଲା, ସେଗୁଡ଼ିକର ବାସ୍ତବରୂପ ହେଉଛନ୍ତି ଖ୍ରୀଷ୍ଟ । 18କେତେକ ଲୋକ, ନିଜକୁ ନମ୍ର ବୋଲି ଦେଖାନ୍ତି ଓ ସ୍ୱର୍ଗଦୂତମାନଙ୍କୁ ପୂଜା କରିବାକୁ ଭଲ ପାଆନ୍ତି । ସେମାନେ ସବୁବେଳେ ଦେଖିଥିବା ଦର୍ଶନ ବନ୍ଧନରେ କଥାବାର୍ତ୍ତା କରନ୍ତି । ଏଭଳି ଲୋକଙ୍କୁ କହିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଦିଅ ନାହିଁ ଯେ, “ତୁମ୍ଭେମାନେ ଦର୍ଶନ କରୁନାହିଁ, ସ୍ୱର୍ଗଦୂତମାନଙ୍କ ପୂଜା କରୁନାହିଁ, ସେଥିପାଇଁ ତୁମ୍ଭେ ଭୁଲ୍ ।” ଏହି ଲୋକେ ପ୍ରକୃତରେ କେବଳ ମନୁଷ୍ୟମାନଙ୍କ ବିଚାରରେ ବୁଡ଼ି ରହିଥିବାରୁ ଓ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ କଥା ବିଚାର ନ କରୁଥିବାରୁ ବୁଝାରେ ଗର୍ବ କରନ୍ତି । 19ସେମାନେ ନିଜକୁ, ମସୃକ ରୂପ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ଅଧୀନରେ ରଖନ୍ତି ନାହିଁ । ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଶରୀର, ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ । ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ପାଇଁ ଶରୀରର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ ପରସ୍ପରକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରନ୍ତି ଓ ପରସ୍ପରର ଯତ୍ନ ନିଅନ୍ତି । ଏହା ଶରୀରର ସମସ୍ତ ଅଙ୍ଗଗୁଡ଼ିକୁ ଏକାଠି ଧରି ରଖେ ଓ ଶକ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରେ । ଅତଏବ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଇଚ୍ଛାନୁସାରେ ଶରୀର ବୁଦ୍ଧି ପାଏ ।

20ତୁମ୍ଭେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ସହିତ ମୃତ୍ୟୁ ବରଣ କରନ୍ତି ଓ ଦଗଡ଼ର ଅସାର ନିୟମଗୁଡ଼ିକରୁ ମୁକ୍ତ କରାଯାଇଛ । ତଥାପି ତୁମ୍ଭେ ନିଜକୁ ଦଗଡ଼ର ଲୋକ ବୋଲି ଭାବ କାହିଁକି ଏବେ ମଧ୍ୟ ଏପରି ବ୍ୟବହାର କରୁଛ? ତୁମ୍ଭେ ନିମ୍ନ ନିୟମଗୁଡ଼ିକ କ’ଣ ପାଇଁ ପାଳନ କରୁଛ: 21“ଏହା ଖାଅ ନାହିଁ”, “ତାହା ରୁଖ ନାହିଁ”, “ସେ ଦିନିଷକୁ ଛୁଅଁ ନାହିଁ” 22ଏହି ଦାଗତୀକ ନିୟମଗୁଡ଼ିକ ସେହି ସବୁ ବନ୍ଧନରେ ଅଟେ, ଯାହା କି ବ୍ୟବହାର ହେବା ପରେ ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଆନ୍ତି । ସେହି ଆଦେଶ ଓ ଶିକ୍ଷାଗୁଡ଼ିକ ମନୁଷ୍ୟମାନଙ୍କଠାରୁ, ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କଠାରୁ ନୁହେଁ । 23ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକ ଜ୍ଞାନପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଶା ପଡୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ମନୁଷ୍ୟ ଦ୍ୱାରା ଗଠନ କରାଯାଇଥିବା ଧର୍ମର ଗୋଟିଏ-ଗୋଟିଏ ଅଂଶ, ଯାହା ଦ୍ୱାରା ଲୋକେ ନମ୍ର ବୋଲି ଛଳନା କରନ୍ତି ଓ ନିଜର ଶରୀରକୁ ତାଡ଼ନା କରନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଏହି ନିୟମଗୁଡ଼ିକ ସେମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କର ପାପ ସ୍ୱଭାବ ଓ ମୟ କାର୍ଯ୍ୟରୁ ଦୂରରେ ରହିବା ପାଇଁ ସାହାଯ୍ୟ କରେ ନାହିଁ ।

**ଯାଶୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ ନୂତନ ଜୀବନ**

3 ତୁମ୍ଭେମାନେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ସହିତ ମୃତ୍ୟୁରୁ ଜୀବିତ ହୋଇଛ । ଅତଏବ ସ୍ୱର୍ଗରେ ଥିବା ବନ୍ଧନଗୁଡ଼ିକ ପାଇବା ପାଇଁ ଯତ୍ନଶୀଳ ହୁଅ । ଯେଉଁଠାରେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟ, ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ତାହାଣରେ ବସିଛନ୍ତି । 2ସବୁବେଳେ ସେହି ସ୍ୱର୍ଗର ବନ୍ଧନଗୁଡ଼ିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ କର, ମଉଁସର ବନ୍ଧନଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ନୁହେଁ । 3ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପୁରାତନ ପାପପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ୱଭାବର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଛି ଓ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କଠାରେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ସହିତ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ନୂତନ ଜୀବନ ସ୍ତରକ୍ଷିତ ଅଛି । 4ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ହେଉଛନ୍ତି ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର

ଜୀବନ । ତେଣୁ ଯେତେବେଳେ ସେ ଆଉ ଥରେ ଆସିବେ, ତାହାଙ୍କ ମହମାନେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଅଂଶ ପାଇବ ।

5ଅତଏବ, ଯୌନ ପାପଗୁଡ଼ିକ କରିବା, ମୟକର୍ମ କରିବା, କାମନାର ବର୍ଗୀଭୂତ ହେବା, ମୟ ଇଚ୍ଛା ରଖିବା ଓ ସର୍ବଦା ଲୋଭୀ ହୋଇ ରହିବା, ଯାହା ଏକ ମିଥ୍ୟା ଦେବତାକୁ ପୂଜା କରିବା ସଦୃଶ, ସେଭଳି ବନ୍ଧନଗୁଡ଼ିକୁ ନିଜ ଜୀବନଠାରୁ ଦୂରରେ ରଖ । ଏହିଭଳି ଇଚ୍ଛାଗୁଡ଼ିକ ଥିବାର ଅର୍ଥ ହେଲା ଯେ, ଜଣେ ମିଥ୍ୟା ଦେବତାର ସେବା କରୁଛ । 6ଏହି ବନ୍ଧନଗୁଡ଼ିକ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ କ୍ରୋଧିତ କରେ । 7ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପୂର୍ବ ପାପପୂର୍ଣ୍ଣ ଜୀବନରେ ମଧ୍ୟ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏହି କାମଗୁଡ଼ିକ କରିଥିଲ ।

8କିନ୍ତୁ ଏବେ, ଏହି ସମସ୍ତ ବନ୍ଧନ ନିଜ ଜୀବନରୁ ବାହାର କରିଦିଅ: କ୍ରୋଧ, ଉତ୍ତେଜନା, ଅନ୍ୟ କାହାକୁ ବାଧୁଲି ଭଳି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ବା କଥା କହିବା, କହିଲାବେଳେ ଅପଗନ୍ଧ ବ୍ୟବହାର କରିବା । 9ପରସ୍ପରକୁ ମିଛ କଥା କୁହ ନାହିଁ, କାରଣ ତୁମ୍ଭେମାନେ ପୂର୍ବ ଜୀବନର ପାପପୂର୍ଣ୍ଣ ଆଚରଣ ଛାଡ଼ି ଦେଇଛ । 10ତୁମ୍ଭେମାନେ ନୂତନ ଜୀବନ ଆରମ୍ଭ କରନ୍ତି । ନୂତନ ଜୀବନରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ନୂଆ ହେଉଅଛ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ସେହି ସୃଷ୍ଟିକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ଭଳି ହୋଇଯାଉଛ । ଏହି ନୂତନ ଜୀବନ ଦ୍ୱାରା ତୁମ୍ଭେମାନେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ବନ୍ଧନରେ ପ୍ରକୃତ ଜ୍ଞାନ ପ୍ରାପ୍ତ ହେଉଛ । 11ଏହି ନୂତନ ଜୀବନରେ ଯିହୁଦୀ ଓ ଅଣଯିହୁଦୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କୌଣସି ତଫାତ୍ ନାହିଁ । ସ୍ତନ୍ନତ ଲୋକ ବା ଅସ୍ତନ୍ନତ ଲୋକ, ବିଦେଶୀ ବା ସୁଆୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କୌଣସି ତଫାତ୍ ନାହିଁ । କ୍ରୀତଦାସ ବା ସ୍ୱାଧୀନ ଭିତରେ ମଧ୍ୟ ତଫାତ୍ ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ସମସ୍ତଙ୍କଠାରେ ଅଛନ୍ତି । ଯାହା ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ, ତାହା ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଅଟନ୍ତି ।

12ପରମେଶ୍ୱର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ବାନ୍ଧିଛନ୍ତି ଓ ନିଜର ପବିତ୍ର ଲୋକ ବୋଲି ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ସେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ପ୍ରେମ କରନ୍ତି । ଅତଏବ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସର୍ବଦା ନିମ୍ନୋକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟମାନ କର: ଲୋକଙ୍କୁ ଦୟା କର, କରୁଣାମୟ ହୁଅ, ନମ୍ର ହୁଅ, ଭଦ୍ର ହୁଅ, ଧୈର୍ଯ୍ୟବାନ ହୁଅ । 13ପରସ୍ପର ପ୍ରତି କ୍ରୋଧ କରନାହିଁ, ବରଂ ପରସ୍ପରକୁ କ୍ଷମା ଦିଅ । ଯଦି ଜଣେ ତୁମ୍ଭ ପ୍ରତି ଭୁଲ କାମ କରେ, ତାକୁ କ୍ଷମା ଦିଅ । ପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭକୁ କ୍ଷମା କରିଛନ୍ତି, ସେଥିପାଇଁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ମଧ୍ୟ ଅନ୍ୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ କ୍ଷମା ଦିଅ । 14ଏହିସବୁ କର, କିନ୍ତୁ ସବୁଠାରୁ ମୁଖ୍ୟ ବନ୍ଧନ ହେଲା, ପରସ୍ପରକୁ ପ୍ରେମ କରିବା । ପ୍ରେମ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଏକତାରେ ଏକାଠି ବାନ୍ଧି ରଖେ । 15ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦତ୍ତ ଶାନ୍ତି, ତୁମ୍ଭ ବିଚାରକୁ ସଂଯମ କରିବ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ଶାନ୍ତି ପାଇବା ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ଶରୀରରେ ତକା ହୋଇଛ । ସବୁବେଳେ ଧନ୍ୟବାଦୀ ରୁହ । 16ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ଶିକ୍ଷା ତୁମ୍ଭଠାରେ ପ୍ରଭୁର ଭାବରେ ରହିଥାଉ । ପରସ୍ପରକୁ ଶିକ୍ଷା ଦେବା ଓ ଶକ୍ତିଶାଳୀ କରିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ଜ୍ଞାନର ବ୍ୟବହାର କର । ନିଜ ହୃଦୟରେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ପାଇଁ କୃତଜ୍ଞତାର ସଂଗୀତ, ଭଜନ, ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଗୀତମାନ ଗାଅ । 17ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯାହା କହୁଛ, ଯାହା କିଛି ବା କରୁଛ, ସେ ସବୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପ୍ରଭୁ ଯୀଶୁଙ୍କ ପାଇଁ କର ଏବଂ ଏହି ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ

ପରମପିତା ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଯୀଶୁଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ଧନ୍ୟବାଦ ଦଶାଅ ।

**ଅନ୍ୟ ଲୋକଙ୍କ ସହତ ଭ୍ରମର ନୂତନ ନୀବନ**

18ପଢ଼ାଗଣ! ଭ୍ରମର ପତିଙ୍କ ପ୍ରତି ବଶୀଭୂତା ରୁହ । ପ୍ରଭୁଙ୍କ ଅନୁଗାମୀମାନଙ୍କ ଭଳି ଏହା କରିବା ଉଚିତ ଅଟେ ।

19ପତିଗଣ! ଭ୍ରମମାନଙ୍କ ପତ୍ନୀଙ୍କୁ ପ୍ରେମ କର । ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଉଦ୍ର ବ୍ୟବହାର କର ।

20ସନ୍ତାନଗଣ! ପ୍ରତ୍ୟେକ କଥାରେ ମାତା-ପିତାଙ୍କ ଆଜ୍ଞା ପାଳନ କର । ଏହା ପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ପ୍ରସନ୍ନ କରେ ।

21ପିତାଗଣ! ଭ୍ରମମାନଙ୍କ ସନ୍ତାନମାନଙ୍କୁ ବିରକ୍ତ କର ନାହିଁ । ଯଦି ଭ୍ରମେ ଅଧିକ ଆଶା କର, ତା'ହେଲେ ସେମାନେ ହତାଶ ହୋଇଯିବେ ।

22ସେବକଗଣ! ଏହି ପୃଥିବୀରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ କଥାରେ ନିଜର ମାଲିକମାନଙ୍କ ଆଜ୍ଞା ପାଳନ କର । ଯେତେବେଳେ ମାଲିକ ଦେଖୁ ନାହିଁନି, ସେତେବେଳେ ମଧ୍ୟ ଓ ସର୍ବଦା ତାହାଙ୍କ ଆଜ୍ଞା ପାଳନ କର । ଏପରି କରିବା ଦ୍ୱାରା ଭ୍ରମେମାନେ ପ୍ରକୃତରେ ମନୁଷ୍ୟକୁ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁ ନାହିଁ, ବରଂ ପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ ଦେଉଥିବାରୁ, ଭ୍ରମେମାନେ ନିଷ୍ଠାପର ସହତ ଆଜ୍ଞା ପାଳନ କର । 23ସମସ୍ତ କାମଗୁଡ଼ିକ କଲି ବେଳେ ସବୁଠାରୁ ଭଲ କରିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କର । ପ୍ରଭୁଙ୍କର ସେବା କରୁଛି, ଲୋକମାନଙ୍କର ନୁହେଁ ବୋଲି ଭାବ କାମ କର । 24ମନେରଖ! ଭ୍ରମେମାନେ ଭ୍ରମମାନଙ୍କର ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଭୁଙ୍କଠାରୁ ପାଇବ । ସେ ତାଙ୍କ ଲୋକଙ୍କୁ ଯାହା ପ୍ରତିଗୃତି ଦେଇଛନ୍ତି, ତାହା ଭ୍ରମମାନଙ୍କୁ ଦେବେ । ଭ୍ରମେମାନେ ପ୍ରଭୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କୁ ସେବା କରୁଛନ୍ତି । 25ମନେରଖ! ଭୁଲ କର୍ମ ପାଇଁ, ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲୋକ ଦଣ୍ଡ ପାଇବ । ପ୍ରଭୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲୋକକୁ ସମାନ ଭାବରେ ଦେଖନ୍ତି ।

4 ମାଲିକମାନେ! ଯାହା ସ୍ତ୍ରୀମାନ ଓ ଯଥାର୍ଥ ତାହା ଭ୍ରମ ସେବକମାନଙ୍କୁ ଦିଅ । ମନେରଖ ଯେ ସ୍ତ୍ରୀରେ ଭ୍ରମମାନଙ୍କର ମଧ୍ୟ ଜଣେ ମାଲିକ ଅଛନ୍ତି ।

**ଖ୍ରୀଷ୍ଟିୟାନମାନଙ୍କୁ ପାଉଲଙ୍କ ପରାମର୍ଶ**

2ସବୁବେଳେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଥାଅ । ପ୍ରାର୍ଥନା କଲବେଳେ ସର୍ବଦା ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦିଅ । 3ଆତ୍ମ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରାର୍ଥନା କର । ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ସମ୍ମୁଖ ଲୋକମାନଙ୍କୁ କହିବା ପାଇଁ ଆତ୍ମକୁ ସ୍ତ୍ରୀଯୋଗ ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କର । ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ବିଷୟରେ ପରମେଶ୍ୱର ଯେଉଁ ଗୁପ୍ତ ସତ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି, ତାହାକୁ ଯେପରି ଆମ୍ଭେ ପ୍ରସ୍ତର କରିପାରୁ, ସେଥିପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କର । ଏହି ସତ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତର କରୁଛି ବୋଲି ମୁଁ କାରଗାରରେ ବନ୍ଦୀ । 4ମୁଁ ଯେପରି ଏହି ସତ୍ୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ଆଗରେ ସୂଚୁ କରିପାରିବି, ସେଥିପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କର । ମୁଁ ତାହା କରିବା ଉଚିତ ।

5ଅବିଶ୍ୱାସୀ ଲୋକମାନଙ୍କ ସହତ ବ୍ୟବହାର କଲବେଳେ

ବୁଦ୍ଧି ସହ ବ୍ୟବହାର କର । ଯେତେ ଭଲ ଭାବରେ ପାରିବ ନିଜର ସମୟର ସବୁପଯୋଗ କର । 6କଥାବାତୀ କଲବେଳେ, ସବୁବେଳେ ଦୟାଭାବ ରଖ ଓ ବିବେକୀ ହୁଅ । ତେବେ ଭ୍ରମେମାନେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଉଚିତ ଉତ୍ତର ଦେବାକୁ ସକ୍ଷମ ହେବ ।

**ପାଉଲଙ୍କ ସାଥୀମାନଙ୍କ ବିଷୟରେ**

7ଯୀଶୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ପାଇଁ ମୋର ପ୍ରିୟ ଭଲ ଭୃତ୍ତିକ, ଜଣେ ବିଶ୍ୱାସୀ ସେବକ ଓ ମୋ ସହତ ପ୍ରଭୁଙ୍କର ଜଣେ ସେବକ ଅଟନ୍ତି । ମୋ ସହତ ଏଠାରେ ଯାହା କିଛି ଘଟୁଛି, ସେହି ସମସ୍ତ କଥା ସେ ଭ୍ରମମାନଙ୍କୁ କହିବେ । 8ସେଥିପାଇଁ ମୁଁ ତାହାଙ୍କୁ ପଠାଉଛି । ମୁଁ ଇଚ୍ଛା କରେ ଯେ, ଆମ୍ଭେମାନେ କିପରି ଅଛୁ, ତାହା ଭ୍ରମେମାନେ ଜାଣି । 9ସେ ଭ୍ରମମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହତ କରିବେ । ମୁଁ ଅନୀସିମଙ୍କ ସହତ ତାଙ୍କୁ ପଠାଉଛି । ଅନୀସିମ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ ଜଣେ ବିଶ୍ୱାସୀ ଓ ପ୍ରିୟ ଭଲ ଅଟନ୍ତି । ସେ ଭ୍ରମମାନଙ୍କ ଦଳର ଅଟନ୍ତି । ଭୃତ୍ତିକ ଓ ଅନୀସିମ, ଏଠାରେ ଘଟିଥିବା ସମସ୍ତ ବିଷୟ ଭ୍ରମମାନଙ୍କୁ କହିବେ । 10ଅରିସ୍ତାର୍ଗଙ୍କ ନମସ୍କାର ଜଣାଉଛି । ସେ ମୋ ସହତ ଜଣେ ସହବନ୍ଦୀ । ବର୍ଣ୍ଣବାଙ୍କ କୁଟୁମ୍ବୀୟ ଭଲ ମାର୍କ ନମସ୍କାର କରୁଛନ୍ତି । (ମୁଁ ଆଗରୁ ତାହାଙ୍କ ବିଷୟରେ କହି ସାରିଛି । ସେ ଯଦି ଆସନ୍ତି, ତାହାଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିବ) । 11ଯୁସ୍ତ ନାମରେ ମଧ୍ୟ ଖ୍ୟାତ, (ଯୀଶୁ) ଭ୍ରମମାନଙ୍କୁ ନମସ୍କାର ଜଣାଉଛନ୍ତି । ଯିହୁଦୀ ବିଶ୍ୱାସୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କେବଳ ଏମାନେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଉଦ୍ୟ ପାଇଁ ମୋ ସହତ କାମ କରନ୍ତି । ସେମାନେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୋର ସାନ୍ତାନାର କାରଣ ହୋଇଛନ୍ତି ।

12ଏପାପ୍ଟା ଭ୍ରମମାନଙ୍କୁ ନମସ୍କାର କରୁଛନ୍ତି । ସେ ଯୀଶୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କର ଜଣେ ସେବକ । ସେ ଭ୍ରମମାନଙ୍କ ଦଳର ଲୋକ । ସେ ସର୍ବଦା ଭ୍ରମମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରନ୍ତି । ଭ୍ରମେମାନେ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଭାବରେ ପରିପକ୍ୱ ହୁଅ, ଓ ପରମେଶ୍ୱର ଯାହା କିଛି ଇଚ୍ଛା କରନ୍ତି, ସେ ଭଳି ହୁଅ ବୋଲି ସେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରନ୍ତି । 13ସେ ଭ୍ରମମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଲିଅବକୀଆ ଏବଂ ହିଏରୋଲିର ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଇଁ କଠିନ ପରୀକ୍ଷା କରନ୍ତି ବୋଲି ମୁଁ ଜାଣେ । 14ଦୀମା ଓ ଆମ୍ଭର ପ୍ରିୟ ବୈଦ୍ୟ ଲୁକ ନମସ୍କାର କରୁଛନ୍ତି ।

15ଲିଅବକୀଆର ଭଲ ଓ ଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ ନମସ୍କାର ଜଣାଅ । ନୁମଫା ଓ ତାଙ୍କ ଘରେ ମିଳିତ ହେଉଥିବା ମଣିକୀକୁ ନମସ୍କାର ଜଣାଅ । 16ଏହି ପତ୍ରଟି ଭ୍ରମ ପାଖରେ ପଢ଼ା ଯାଇ ସାରିଲ ପରେ, ଲିଅବକୀଆର ମଣିକୀକୁ ଏହି ପତ୍ରଟି ପଢ଼ିବାକୁ ଦିଅ । ଲିଅବକୀଆକୁ ଯେଉଁ ପତ୍ର ମୁଁ ଲେଖୁଛି, ତାକୁ ମଧ୍ୟ ଭ୍ରମେମାନେ ପଢ଼ । 17ଆର୍ଗିପୁଙ୍କୁ କୁହ: “ପ୍ରଭୁ ଯେଉଁ କାମ ଭ୍ରମକୁ ଦେଇଛନ୍ତି, ତାହା ଭ୍ରମେ ନିରୂପିତ ହୋଇ କରା ।”

18ମୁଁ ପାଉଲ, ନିଜ ହସ୍ତାକ୍ଷରରେ ଭ୍ରମମାନଙ୍କୁ ନମସ୍କାର ଜଣାଉଛି । ମୋର ବନ୍ଦୀବଣା ସ୍ମରଣ କର । ଭ୍ରମମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କର ଅନୁଗ୍ରହ ରହୁ । ଆମେନ ।